

22-й год издания
1954 г. № 23 (1692)
ЧЕТВЕРГ,
18
МАРТА
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОГРАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Великое единение партии, правительства и народа

Торжественно и радостно в обстановке огромного патриотического подъёма по всей стране прошли выборы в Верховный Совет СССР.

Миллионы советских людей явились 14 марта на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — избрать депутатов в высший орган государственной власти своей любимой социалистической Родины.

Раннее весеннее утро. Помещения избирательных участков Москвы украшены живыми цветами, гирляндами хвои. С праздничным настроением идут сюда москвичи, чтобы принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Оживлённо в помещении избирательного участка № 60 Ленинградского избирательного округа. Здесь в депутаты Совета Союза баллотируется Георгий Максимилланович Маленков. Уже в первые часы большинство избирателей этого округа выполнило свой гражданский долг.

С высокой активностью голосовали избиратели Молотовского и Калининского избирательных округов, где в депутаты Совета Союза баллотировались Вячеслав Михайлович Молотов и Никита Сергеевич Хрущёв. Во всех избирательных участках Москвы избиратели получали бюллетени с именем кандидата в депутаты Совета Национальностей Николая Александровича Булганина.

Девятнадцать депутатов выбирают москвичи в Верховный Совет СССР. В бюллетени внесены имена знатного токаря П. Быкова, выдающегося учёного академика А. Несмеянова, каменщика-поваратора И. Ширкова, заслуженной учительницы РСФСР Е. Мартыновой, артистки А. Тарасовой и других верных сынов и дочерей нашей Родины.

Всё ярче солнечный день. На избирательных участках выступают коллективы художественной самодеятельности, артисты московских театров. На улицах звучат песни молодёжи.

В столице голосовали не только москвичи, но и многочисленные гости.

Хороший агитатор

Большим уважением у колхозников сельхозартели имени Мичурина, «Парижская Коммуна» и имени Кирова пользуется агитатор Маргарита Петровна Шухарева, главный зоотехник Тарадановской МТС.

И неудивительно. Кроме своих основных обязанностей Маргарита Петровна ведёт среди колхозников большую агитационную работу. Она в предвыборные дни разъясняла работникам животноводства Положение о выборах, рассказала биографии кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, постановление сентябрьского Пленума

Ровно в 6 часов утра распахнулись двери полутора тысяч избирательных участков Ленинграда. В Кирзовском избирательном округе в депутаты Совета Союза баллотировался Климент Ефремович Ворошилов. В первые же часы здесь проголосовало большинство избирателей. Дружно проголосовали трудящиеся и в других избирательных округах Ленинграда.

Большое оживление царило 14 марта в городах и сёлах Алтая.

В эти дни трудовая семья сибиряков пополнилась тысячами молодых патриотов, приехавших сюда из Москвы, Ленинграда, Кубани для важнейшего государственного дела — превращения огромных площадей целинных и залежных земель в цветущие поля. Более двух тысяч алтайских новосёлов приняли участие в голосовании. К 10 часам утра на многих участках проголосовало более половины избирателей.

В обстановке единодушия и сплочённости проходило голосование во всех избирательных округах Украины. Уже в первые часы в городах и сёлах республики проголосовало большинство избирателей.

В Москве ещё не наступила полночь, когда в северных селениях Хабаровского края уже началось голосование. Колхозники, работники МТС и совхозов дружно и радостно выполняли свой гражданский долг. К 10 часам утра на Камчатке, Нижнем Амуре, в Нанайском и других районах проголосовало более двух третей избирателей.

В обстановке высокого патриотического подъёма прошло голосование в городах и сёлах Белоруссии, Грузии, Киргизии, Казахстана, Армении, Латвии, Эстонии и других братских республик.

Дружно голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, советский народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, свою готовность и впредь самоотверженно трудиться во имя торжества коммунизма.

*

ЦК КПСС в области животноводства, подробно рассказала о порядке оплаты труда работников животноводства.

Дояркам тов. Шухарева рассказала, как правильно ухаживать за коровами, как добиваться получения высокого надоя молока. Хорошая агитационная работа Маргариты Петровны Шухаревой даёт положительные результаты. Например, после её бесед в колхозе имени Кирова поставили на раздой 15 коров. Надой молока от каждой коровы ежедневно увеличивается.

В. Воронько.

По всей нашей необъятной Родине выборы в Верховный Совет Союза ССР прошли, как радостный праздник

Сообщение

Центральной избирательной комиссии по выборам
в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, по всей стране проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Для проведения выборов было образовано 1347 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и по выборам в Совет Национальностей 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета СССР принял участие 120 миллионов 321 тысяча 192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет ССР
16 марта 1954 г.

За дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за мир во всём мире, за коммунизм!

В день выборов в Верховный Совет ССР на всех избирательных участках района к 6 часам утра собралось много избирателей.

В Крапивино

Задолго до начала голосования на улицах Крапивино было необычное оживление. Яркими огнями освещены избирательные участки, к которым направлялись трудящиеся, чтобы выполнить свой почётный гражданский долг.

Избирательный участок № 87 — в районном доме культуры. 6 часов. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Смирнова краткой вступительной речью поздравила собравшихся с великим праздником — днём выборов верховного органа государственной власти СССР и пригласила приступить к голосованию.

Первыми получили бюллетени члены животноводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму». Их двенадцать человек. Вот берёт бюллетень молодая избирательница дядяка Антонина Готовцева. Она голосует в первый раз и, опуская бюллетень, заявляет:

— С волнением я ждала этот радостный день. Сегодня вместе с другими избирателями голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Я счастлива, что живу в советской стране, где каждый человек имеет право на труд, образование и отдых, где советская женщина имеет равные права с мужчиной, где самая демократическая в мире Конституция. Я голосую за дальний расцвет нашей любимой Родины, за мир во всём мире, за коммунизм.

В Сарапаках

Здесь на избирательном участке первой к урне подошла мать-героиня Ольга Петровна Жукова вместе со своей дочерью Тамарой, впервые принимающей участие в голосовании. Это члены семьи колхозника сельхозартели имени Андреева Якова Абрамовича Жукова. 1220 заработанных в 1953 году трудодней на счету у этой семьи.

Вслед за ними голосует колхозный чабан Николай Сергеевич Бердюгин, получивший в прошлом году за честный труд в порядке дополнительной оплаты 16 овец.

— Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, даю слово ещё лучше работать, — сказал он.

В Панфилово

Колхозники сельхозартели «Коминтерн» в предвыборные дни выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета знатную колхозницу Елизавету Дмитриевну Карпенцеву.

И вот теперь, в день выборов, они с радостью и гордостью отдали за неё свои голоса.

Мысли своих односельчан выразил 73-летний колхозник Андрей Петрович Дьячков. При голосовании он сказал:

— Раньше простым людям не были предоставлены такие права, какие имеют советские люди. Советская власть предоставила каждому из нас право участвовать в выборах. Я с благодарностью и радостью сегодня голосую за нашу партию.

В Салтымаково

За первые полчаса здесь привело участие в голосовании 250 избирателей. Первым выполнил гражданский долг лучший токарь Тайдонского леспромхоза Семён Целищев. У него большая радость: четыре дня тому назад ему исполнилось 18 лет. Опуская бюллетень он говорит:

— Я переживаю счастливый момент в своей жизни.

Отдавая свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выражая глубокую благодарность нашей партии и правительству за нашу прекрасную, ладную жизнь.

*

Организовано прошло голосование на Берёзовском избирательном участке, где к 8 часам утра проголосовали все избиратели. В селе Междугорном к 10 часам утра не было ни одного избирателя, не выполнившего своего гражданского долга.

*

На всех избирательных участках многие избиратели, опуская бюллетени, выражали чувство глубокой благодарности партии и правительству за заботу о дальнейшем расцвете нашей Родины, о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся, говорили о своей готовности отдать все свои силы на благо Родины.

*

Почти во всех населённых пунктах района в этот день состоялись выступления коллективов художественной самодеятельности, массовые игры и танцы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Молотов. Во Дворце культуры на областном смотре сельской художественной самодеятельности выступило более трёх тысяч участников.

На снимке: выступление танцевального коллектива Юсьвинского дома культуры Коми-Пермяцкого национального округа.

Фото Б. Визуля.

Прессклуб ТАСС.

Большое кольцо московского метро вступило в строй

Чудесный подарок ко дню выборов в Верховный Совет СССР приготовили москвичам метростроевцы. Завершены работы на третьем участке большого кольца метрополитена. Теперь поезда могут мчаться по 20-километровому подземному пути. С окончанием работ на этом участке подземная дорога соединится между собой семь основных

железнодорожных вокзалов. В голубых экспрессах метро ежедневно совершают поездки свыше двух миллионов двадцати пятидесяти тысяч человек. Пройдёт немного времени, и новые линии — от Ботанического сада до Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, от Крымской площади до Ленинских гор — откроются для пассажиров.

Готова первая Куйбышевская турбина

В канун дня выборов в Верховный Совет СССР коллектив Ленинградского металлургического завода имени Сталина завершил производство первой уникальной водяной турбины для Куйбышевской ГЭС.

Строители Ангарской ГЭС выполнили своё обязательство

13 марта, в канун дня выборов в Верховный Совет СССР, коллектив строителей Ангарской гидроэлектростанции завершил выполнение квартального плана.

Днём и ночью не прекращается насыпка плотины. С начала года в тело плотины уже уложено 480 тысяч кубометров земли.

ТАСС.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Оплата труда постоянных механизаторских кадров МТС в осенне-зимний период

Машинно-тракторные станции являются решающей силой в развитии всех отраслей колхозного производства. В них сосредоточены первоклассная современная техника и основные кадры специалистов сельского хозяйства. Важнейшим условием повышения роли МТС в дальнейшем развитии колхозного производства является создание в машинно-тракторных и специализированных станциях постоянных квалифицированных механизаторских кадров, улучшение их подготовки и упорядочение оплаты труда постоянных рабочих.

Трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, учётчики-заправщики сейчас являются постоянными рабочими так же, как и комбайнеры, механики-комбайнеры, механизаторы хлопкоуборочных машин и машинисты льнотеребильных, льнотрепальных и коноплеуборочных машин. Прицепчики и машинисты, работающие на сельскохозяйственных и землеройных машинах, помощники комбайнеров зачисляются в МТС и специализированные станции сезонными рабочими.

Количество постоянных работ-

ников машинно-тракторных станций увеличилось к концу 1953 года на 1 миллион 400 тысяч человек по сравнению с численностью на конец 1952 года.

С октября минувшего года установлен новый порядок оплаты труда постоянных рабочих тракторных бригад, занятых в ремонтных мастерских, на механизации животноводческих ферм в колхозах, на строительстве в МТС и других работах.

Машинно-тракторные и специализированные станции на этих ра-

ботах выплачивают постоянным рабочим тракторных бригад заработную плату по утверждённым расценкам и ставкам, но не ниже следующих размеров: бригадирам тракторных бригад на сдельной оплате труда 20 рублей за выполнение дневной нормы выработки, на повременной оплате — 18 рублей за 8 часов работы, помощникам бригадиров тракторных бригад, трактористам первого класса, машинистам экскаваторов, комбайнерам, механикам-комбайнерам, механикам-водителям хлопкоуборочных машин на сдельной оплате за выполнение нормы — 18 рублей и на повременной — 15 рублей за 8 часов работы. Трактористам второго класса, по-

мощникам машинистов, машинистам льноконоплеуборочных и льнотрепальных машин на сдельной работе — 15 рублей и на повременной — 13 рублей, учётчикам-заправщикам — соответственно 13 и 10 рублей.

Приведём пример расчёта заработной платы бригадира тракторной бригады за работу в ремонтной мастерской. Допустим, что бригадир тракторной бригады выполнил работу слесаря четвёртого разряда, на которую установлена норма времени 4 часа. Сдельная расценка, исходя из часовой тарифной ставки четвёртого разряда 1 р. 59,7 коп., установлена для слесарей за эту работу 6 р. 39 коп. Однако бригадирам должны заплатить, исходя из расчёта 20 руб. за выполнение дневной нормы выработки, по расценке 10 рублей за 4 нормо-часа.

Если же бригадир тракторной бригады выполняет в ремонтной мастерской работу седьмого разряда, то заработная плата будет выплачиваться ему по установленным в мастерской расценкам, так как дневная тарифная ставка рабочего-сдельщика 20 р. 74 коп., выше, чем ставка, присвоенная бригадирам тракторной бригады. За работу седьмого разряда, если для выполнения её потребовалось 4 часа, бригадирам тракторной бригады заплатят 10 руб. 37 коп.

Основная форма оплаты труда рабочих МТС сдельная. Поэтому повременная оплата может применяться лишь там, где не представляется возможным установить нормы выработки, например, для

машиниста силовой установки и т. п. За работы в колхозах на тракторах, сельскохозяйственных и землеройных машинах, включая и транспортные (вывозка навоза, минеральных удобрений и т. д.), оплата производится на общих основаниях по трудодням, в зависимости от выполнения сменной нормы.

На перевозке тракторами строительных материалов для МТС оплата труда постоянных рабочих тракторных бригад производится в том же порядке, что и на строительно-монтажных работах по механизации животноводческих ферм.

Сезонным рабочим тракторных бригад за работу в ремонтных мастерских заработная плата начисляется в прежнем порядке по действующим нормам и сдельным расценкам.

На те работы, на которые в МТС нет утвержденных норм, устанавливают временные нормы путём хронометражных наблюдений, сравнительных данных и технических расчётов.

При сдельной оплате работы, выполненная в сверхурочное время в период неполевых работ (сверх восьми часов), производится доплата за каждый из первых двух часов по 50 процентов, а за каждый последующий час по сто процентов повременной часовой ставки, присвоенной тому или другому рабочему.

На все неполевые работы, выполняемые МТС и не предусмотренные договором с колхозом, должны заключаться дополнительные соглашения.

Новый порядок оплаты труда способствует закреплению постоянных рабочих тракторных бригад в МТС и специализированных станциях, производительному использованию мощной сельскохозяйственной техники, успешному решению задач, поставленных сен-тарибским Пленумом ЦК КПСС.

М. Глаттерман.

Начальник Управления труда и зарплаты Министерства сельского хозяйства СССР.

Редактор М. РЕДЬКИН.

Крапивинской МТС требуются рабочие различных профессий:

землекопы, каменщики, слесари-монтажники, водопроводчики, плотники, штукатуры, грузчики.

Оплата сдельная.

Обращаться в бухгалтерию МТС.

Всем семенам — посевную кондицию

До начала сева остался месяц с немногим. Первым мерилом готовности к весеннему севу являются кондиционные семена. Это правильно учили колхозники сельхозартели «Парижская Коммуна». Вся пшеница в количестве 1600 центнеров здесь доведена до кондиционного состояния (второго класса). Очищается овес. В колхозе «Большевик» кондиционной пшеницы 200 центнеров, в колхозе «Октябрь» — 504 центнера.

Далеко не так обстоит дело в колхозе «Прогресс», где семена продолжали зиму петронутыми. Между тем в семенах пшеницы имеется до 2000 штук сорняков на 1 килограмм против допустимых 100 штук, а овес и одна партия пшеницы содержат 12—13 тысяч штук сорняков в 1 килограмме.

Из-за небрежности хранения в колхозе имени Кирова пшеница, имевшая влажность 15—16 процентов, дошла до влажности 19 процентов, так как в зернохранилище попал снег. В этом колхозе была проверена партия пшеницы в 400 центнеров. Семена оказались кондиционными, но при второй проверке в ней оказалось больше сорняков и её признать кондиционной уже нельзя. Это значит, что образцы семян отбираются без щупа, только сверху, что является грубым нарушением правил проверки семян. Барочатская МТС изготовила для каждого колхоза щупы, а Тарадановская и Крапивинская МТС этого не сделали.

От того, что зерноочистительные машины были отремонтированы плохо, они сейчас используются не на полную мощность,

что затягивает очистку семян. По вине главного агронома Крапивинской МТС тов. Решетниковой, которая в свое время не беспокоилась о качестве ремонта машины ОС-3, в райсемхозе имени Маленкова пропускают в сутки только 100—150 центнеров семян, вместо 500. Так же идет очистка и в колхозе имени Матросова. К тому же, надо сказать, что качество очистки заставляет желать много лучшего.

Колхозы Барочатской МТС медлят с проверкой очищенных семян на чистоту.

В оставшееся до сева время специалисты сельского хозяйства и руководители колхозов обязаны обеспечить очистку семян всех культур, довести их до кондиционного состояния.

Л. Строгонова, заведующая контрольно-семенной лабораторией.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Передовые охотники-любители

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых на себя обязательств по заготовке высококачественной пушнины, лучшие охотники Крапивинского района успешно выполнили их к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Так, например, Георгий Красулин сдал в «Заготовисырь» пятнадцать высококачественных лисьих шкур, Николай Буданов —

Попробуйте дозвониться

Как-то мы получили листовку Крапивинской районной конторы связи, в которой все граждане призываются пользоваться услугами связи.

Мы были удивлены. Как можно призывать пользоваться услугами телефона, когда из Ульгингского совхоза до села Крапивино иногда целыми днями нельзя дозвониться.

Нам кажется, что прежде чем

писать призывы, нужно наладить работу связи.

В. Носков, директор Зеленовской школы.

Почему скот бродит по селу?

Очень много неприятностей приходится переносить гражданам, приезжающим на лошадях в районный центр. Не успеет приехавший привязать лошадь у любого из учреждений села, как в селе сразу же обступают коровы и в один миг песят всё сено. Хоть сторожа с собой вези.

Особенно большие стада коров постоянно в зимнее время пасутся у райисполкома и в самом центре села — у столовой.

Прямо беда. Если зайдешь в столовую покушать, то значит лошадь будет голодной. А ведь приезжают издалека: из Барочат, Борисово и других отдаленных сёл.

Давно бы пора Крапивинскому сельсовету запретить выпускать без надзора скот на улицу.

И. Елин.